ОТЧЕТ

о деятельности постоянной комиссии Липецкого городского Совета депутатов по транспорту, дорожному хозяйству и благоустройству в 2016 году

1. Заседания постоянной комиссии, выполнение плана работы

В течение отчетного периода комиссия провела 19 заседаний, из них: 5 выездных, 1 совместное выездное с постоянной комиссией по жилищно-коммунальному хозяйству, градостроительству и землепользованию; 3 совместных стационарных и 5 стационарных заседаний. За отчетный период комиссией рассмотрено 74 вопроса.

Заседания постоянной комиссии проводились согласно графику, а также были проведены и внеочередные заседания, вызванные, в первую очередь, рассмотрением «острых» вопросов. В основном это были выездные комиссии по обращениям жителей города Липецка и депутатов.

Всего за отчетный период рассмотрено 13 обращений, из них 5 обращений депутатов и 8 обращения жителей. 13 вопросов вынесено на рассмотрение сессии. Принято 18 решений сессии.

Нововведением прошедшего года стало проведение выездных заседаний постоянной комиссии на базе муниципальных предприятий.

Подобные выезды крайне важны, поскольку позволяют увидеть реальную картину работы организации, ознакомиться с имеющимися проблемами и выработать новые действенные меры поддержки предприятий.

2. Вопросы, подготовленные для рассмотрения на сессиях и рассмотренные постоянной комиссией

Постоянной комиссией было подготовлено 13 вопросов для рассмотрения на сессиях Липецкого городского Совета депутатов.

Планом работы городского Совета было утверждено 15 вопросов, рассмотрено по плану – 6 вопросов, отозван – 1 проект, 6 вопросов рассмотрено только на заседании постоянной комиссии, а также рассмотрено 7 внеплановых вопросов.

Это, прежде всего вопросы, связанные с внесением изменений в нормативно-правовые акты, деятельностью муниципальных предприятий и учреждений города Липецка, контроль исполнения муниципальных программ. Совместно с постоянной комиссией по жилищно-коммунальному хозяйству, градостроительству и землепользованию подготовлены и рекомендованы Липецкому городскому Совету депутатов к принятию ряд нормативных правовых актов и изменений в ранее принятые акты с целью приведения в соответствие с действующим законодательством.

1. Был принят **Генеральный план города Липецка**, в связи с изменениями, принятыми в Градостроительном кодексе РФ и в соответствии с Федеральным законом от $20.03.2011 \, \text{N}_{\text{\tiny 2}} \, 41\text{-}\Phi3$, который предусматривает необходимость разработки генеральных планов городских округов на срок не

менее 20 лет. После принятия Генерального плана изменились границы городского округа с увеличением территории на 3017,5 га, из них 2157 га — территория «города-спутника Романово» и участок в районе села Желтые Пески площадью 860,5 га.

2. Внесены изменения в «Порядок организации стоянок автомототранспортных средств на территории города Липецка».

Изменения в «Порядок организации стоянок автомототранспортных средств на территории города Липецка» необходимо было внести для устранения коррупциогенного фактора, выявленного в результате экспертизы, проведенной правовым управлением Липецкого городского Совета депутатов.

В результате антикоррупционной экспертизы было выявлено, что ряд норм «Порядка организации стоянок автомототранспортных средств на территории города Липецка» регулирует вопросы предоставления земельных участков, находящихся в государственной собственности и собственности Липецкой области. Вместе с тем, органы местного самоуправления вправе регулировать вопросы предоставления земельных участков при строительстве автостоянок из земель, находящихся только в муниципальной собственности.

3. Была проведена большая работа по принятию «Правил благоустройства территорий города Липецка» в новой редакции.

Основанием для подготовки и принятия проекта явились изменения в действующем законодательстве, в частности то, что приказом Минстроя России от 05.02.2016 № 59/пр Приказ № 613 Министерства регионального развития РФ от 27.12.2011 № 613 «Об утверждении Методических рекомендаций по разработке норм и правил по благоустройству территорий муниципальных образований» (в соответствии с которым были разработаны ныне действующие Правила благоустройства) признан не подлежащим применению со дня вынесения определения Верховного суда РФ от 17.12.2015 по делу N АПЛ15-557, разработан проект Правил благоустройства территорий города Липецка в новой редакции.

В результате обсуждения были распределены обязанности по уборке территорий города Липецка, содержанию строительных площадок, придомовых территорий, прописаны особенности уборки территорий в весенне-летний период и осенне-зимний период, внесены изменения в части содержания придомовых территорий и др. С учетом итогов проведенных публичных слушаний депутатами городского Совета были утверждены Правила благоустройства территории города Липецка, которые стали единым документом, содержащим необходимые нормы и требования к благоустройству городской среды. Правила устанавливают ответственность юридических, физических и гражданских лиц за уборку и благоустройство конкретных территорий.

4. После тщательного изучения вопроса был принят «Порядок создания и использования, в том числе на платной основе, парковок (парковочных мест), расположенных на автомобильных дорогах общего пользовании местного значения городского округа город Липецк».

Мероприятия по созданию и обеспечению функционирования парковок (парковочных мест) расположенных на автомобильных дорогах общего

пользования местного значения, в границах городского округа город Липецк осуществляются в целях повышения безопасности дорожного движения и пропускной способности автомобильных дорог общего пользования в соответствии со статьей 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 13 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», так как в последние годы увеличилось количество автомобилей, при этом количество и ширина дорог не растут пропорционально увеличению автомобильного парка. Большая часть улиц Липецка строилась еще в советское время из расчета 60 автомобилей на 1000 жителей. Поэтому в ближайшей перспективе будет нужно ограничить заезд автотранспорта в центральную часть города.

Особое внимание уделялось вопросу эксплуатации детского игрового и спортивного оборудования, установленного на территории города Липецка. Этот вопрос был дважды рассмотрен на совместном заседании с постоянной комиссией по образованию, культуре, спорту и делам молодежи. Администрации города было предложено два пути решения данной проблемы. Вопрос находится на контроле.

3. Инициативы депутатов

За отчетный период по профилю комиссии депутатами Липецкого городского Совета депутатов было внесено два проекта:

- 1. «О внесении изменений в Положение «О создании, развитии и сохранении системы озеленения города Липецка» Коваль Сергей Андреевич отозван субъектом правотворческой инициативы.
- 2. «О внесении изменений в «Правила благоустройства территорий города Липецка» Шкляров Юрий Дмитриевич проект отправлен на доработку.

4. Совместные мероприятия

Депутаты постоянной комиссии участвовали в публичных слушаниях по обсуждению проектов: «О внесении изменений в Устав городского округа город Липецк Липецкой области Российской Федерации», «Отчета «Об исполнении Бюджета города Липецка за 2015 год», «Стратегии социально-экономического развития города Липецка до 2035 года»; «Бюджета города Липецка на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов», «Правил благоустройства территорий города Липецка».

По инициативе постоянной комиссии в четвертый раз был организован и проведен «круглый стол» на тему: «Городские транспортные системы и коммуникации», в котором приняли участие видные ученые в области дорожного хозяйства из Москвы, Воронежа, Саратова, Липецка и других городов.

Массовость преждевременного разрушения автодорог, ставшая распространенным явлением во всех регионах России, как нельзя лучше свидетельствует о том, что возникшие проблемы никак не могут быть связаны только лишь с низким уровнем выполняемых работ. Всем уже ясно, что прежними технологиями строительства, ремонта и содержания уже невозможно обеспечить нормативный срок службы дорог.

В целях достижения более сбалансированного развития транспортной инфраструктуры необходимо внедрение новых технологий и разработок при проектировании и строительстве автомобильных дорог. Одной из рекомендаций участников круглого стола стала рекомендация администрации города Липецка разработать регламент применения инновационных материалов при ремонте и строительстве автомобильных дорог.

Также по инициативе постоянной комиссии, в целях более детального рассмотрения вопроса, был проведен депутатский час на тему: «О создании и использовании, в том числе на платной основе, парковой (парковочных мест), расположенных на автомобильных дорогах общего пользования местного значения городского округа город Липецк».

Помимо этого, депутаты принимали участие в обсуждении актуальных вопросов на «депутатском часе» по следующим темам: «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов города Липецка»; «Контроль качества выполнения ремонтно-строительных работ дорожно-транспортной сети города Липецка» и в «круглом столе» на тему: «Здоровый образ жизни: лучшие практики», активно участвовали в работе семинара по вопросу «О правотворческой процедуре и порядку рассмотрения городским Советом муниципальных правовых актов», в общегородских мероприятиях и встречах с избирателями в своих избирательных округах.

С целью качественной подготовки вопросов для рассмотрения на заседаниях постоянной комиссии, создавались рабочие группы, в том числе и выездные, на которые приглашались руководители структурных подразделений администрации города Липецка и другие заинтересованные лица.

Постоянная комиссия являлась главным инициатором проведения на базе Липецкого государственного технического университета научно-практического семинара «Инновационные технологии в дорожном хозяйстве». В семинаре приняли участие представители городских управлений главного смотрителя, департамента капитального строительства, транспорта, благоустройства, а также регионального управления транспорта и дорог. Перед собравшимися выступили представители организаций, специализирующейся на выпуске технике и оборудования для строительных и дорожно-строительных работ. Они рассказали о применении современных полимерно-битумных вяжущих материалов, химических добавок в дорожном строительстве, осветили особенности подбора оборудования для производства щебня, технические требованиях к нему и методику оценки температуры горячего асфальтобетона при укладке.

Яркой точкой семинара стала выставка современной дорожной техники, развернутая на площадке университета.

21 декабря 2016 года на базе Липецкого государственного технического университета был проведен городской конкурс проектов липецких дворов «Дворик мечты» одним из организаторов которого, выступила постоянная комиссия по транспорту, дорожного хозяйству и благоустройству. Цель данного конкурса в том, чтобы студенты-архитекторы, используя свои умения и творческий подход, разработали проекты эскизов липецких дворов, которые в последующем, возможно использовать при комплексном благоустройстве этих территорий.

5. Контрольные функции

В рамках осуществления контрольных функций, одним из приоритетных направлений в истекшем периоде стало рассмотрение комиссией вопросов, связанных с созданием условий для предоставления транспортных услуг населению и организацией транспортного обслуживания населения в границах города, дорожной деятельностью в отношении автомобильных дорог местного значения в границах города и обеспечением безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок, деятельностью муниципальных предприятий и учреждений города Липецка.

За отчетный период рассмотрен один из наиболее острых вопросов «О состоянии ливневой канализации города Липецка». Было рекомендовано администрации города изыскать возможность финансирования работ по паспортизации ливневой канализации с целью определения проблемных участков и территорий для их дальнейшей реконструкции. Данный вопрос остается на контроле комиссии.

Особое внимание уделялось вопросам состояния дорог частного сектора. Так по обращению депутатов городского Совета А.В. Печерского, Р.В.Нижегородова, были организованы выездные комиссии на улицы Новотепличная, Ягодная, Раздольная, Новая, Ясная, Лучистая, Совхозная, Урицкого, У.Громовой. Также были организованы выездные комиссии по обращениям граждан на ул.Мистюкова, 3-Сентября, Чехова, Украинская, Ударников. Рекомендации постоянной комиссии содержали предложения разработать проект муниципальной программы по ремонту дорог частного сектора и предусмотреть возможность ее финансирования на следующий финансовый год и проработать вопрос о создании условий для развития государственно-частного партнерства при строительстве, ремонте и содержании существующей сети автомобильных дорог. По рекомендации постоянной комиссии в районе улицы Украинской был организован остановочный пункт общественного транспорта.

Рассматривался вопрос с выездом на место и благоустройства территории избирательного округа № 27 по инициативе депутата В.А.Аленина. Был выявлен ряд проблем и разработаны рекомендации по их устранению.

Депутаты комиссии на своих заседаниях периодически рассматривали вопросы ремонта городских дорог и благоустройства территорий. В то же время остаются вопросы по реконструкции и развитию дорожной уличной сети в городе, расширению внутриквартальных дорог в старых микрорайонах города

и оборудованию мест парковки для автомобилей, в целях безопасного движения пешеходов продолжать работы по установке пешеходных ограждений на проспектах и улицах города.

Большое внимание уделялось вопросам парковки и стоянки автомобилей. В частности были рассмотрены вопросы организации парковочных мест на придомовых территориях и общественных местах города Липецка, а также определении возможности организации платного парковочного пространства, о мерах, принимаемых администрацией города Липецка по предупреждению стоянки транспортных средств на детских площадках и на территориях, предназначенных для зеленых насаждений. Администрации города Липецка было рекомендовано рассмотреть возможность организации экопарковок, а так же разработать комплексную программу поэтапного ввода, платных парковок на автомобильных дорогах общего пользования местного значения городского округа город Липецк.

В рамках осуществления контроля и «знакомства» нового состава постоянной комиссии с деятельностью муниципальных предприятий, постоянная комиссия систематически проводила выездные заседания на базе муниципальных предприятий и учреждений города Липецка. Так были проведены выездные заседания на базе МКП «Липецкгорсвет», где рассматривались вопросы освещенности города; на базе МУП «Липецкий пассажирский транспорт» на котором большое внимание уделялось деятельности самого предприятия и состояния городского электротранспорта; на базе МУП «Зеленхоз» - рассмотрение вопросов состояния зеленых насаждений и мер, принимаемых для их улучшения.

В настоящее время не закрыт вопрос о деятельности МУП «Липецкпассажиртранс» и «судьбе» городского электротранспорта. Этот вопрос рассматривался детально на заседании постоянной комиссии в мае и подлежит обсуждению в 2017 году в порядке контроля. На сегодняшний день, по рекомендации постоянной комиссии ожидается внесение Главой города Липецка проекта концепции поддержки муниципального транспорта.

Кроме того, в отчетном периоде рассматривались вопросы о деятельности департамента транспорта, дорожного хозяйства и благоустройства администрации города Липецка, продолжена работа по контролю за исполнением реализации муниципальных программ «Развитие транспорта и дорожного хозяйства города Липецка на 2014-2016 годы» и «Благоустройство территорий города Липецка на 2014-2016 годы».

На сегодняшний день на контроле комиссии 18 решений.

6. Работа с письмами и обращениями

В отчетном периоде депутатами комиссии велась работа по рассмотрению обращений граждан в рамках действующего законодательства.

За отчетный период в постоянную комиссию поступило 9 обращений граждан. Основная масса из которых — это обращения граждан по вопросу состояния дорожного покрытия. Все обращения рассмотрены на заседаниях комиссии и взяты на контроль. За 2016 год в комиссию поступило: 185,

документов (материалы на комиссию, информационные письма и т.д.), их них обращений граждан —9; направлено 343 запросов, из них по обращениям —5. За отчетный период получено 40 заключений, из них: 9 — Прокуратура Липецкой области; 7 — УФАС по Липецкой области; 2 — Глава города; 8 — Счетная палата города; 7 — правовое управление; 7 — экспертно-аналитическое управление.

7. Залачи на 2017 год

Основными направлениями работы постоянной комиссии на 2017 год по прежнему являются правотворческая деятельность, контроль ранее принятых решений, анализ отчетной информации, представляемой структурными подразделениями администрации города, осуществление контрольных и иных мероприятий.

В марте 2017 года планируется проведение пятого заседания «круглого стола» на тему: «Контроль качества строительства, ремонта и содержания городских автомобильных дорог. Современные технологии.Приборы, механизмы.» и в октябре депутатского часа на тему: «Качество выполнения работ по строительству и капитальному ремонту городских автомобильных дорог».

Будет продолжена работа с обращениями граждан, проведение выездных заседаний и личных депутатских приемов.

Подводя итог можно отметить, что постоянная комиссия Липецкого городского Совета депутатов по транспорту, дорожному хозяйству и благоустройству за отчетный период успешно выполнила поставленные перед ней задачи и продолжает совершенствовать формы и методы своей деятельности.

Председатель постоянной комиссии

Б.А.Бондарев

Информация об участии депутатов в работе постоянной комиссии по транспорту, дорожному хозяйству и благоустройству

за	20	16	ГОД

№	№	Дата					Ф.І	И.О депута	тов постоян	ной комис	сии					Количес
п/п	прот окола	проведе ния заседани я ПК	Бондарев Б.А.	Аленин В.А.	Тиньков И.В.	Кулаков А.Н.	Сазонов С.В.	Пересыпки на В.Г.	Бугаков А.В.	Сидоров А.Ю.	Нижегород ов Р.В.	Аверов Д.Л.	Кукарцев М.В.	Печерский А.В.	Пономарен ко Е.В.	тво депутат ов на заседа- нии ПК (%)
1	5	19.01.	+	+	- (п/H)	+	+	- (б/л)	+	+	+	+	+	+	+	84,6%
2	24- 01- 03/6	21.01	+	+	- (п/H)	- (п/н)	+	- (б/л)	+	- (п/н)	+	- (п/н)	+	+	+	61,5%
3	6-01- 03/7	04.02	- (0)	+	- (K)	+	+	ŧ	+	- (п/н)	- (п/н)	+	+	+	+	69,2%
4	8	18.02	+	+	- (п/H)	+	+	+	+	- (П/H)	- (п/н)	+	+	+	+	76,9%
5	9	17.03	+	+	+	+	+	+	+	- (п/н)	+	+	+	+	+	93,3%
6	10	05.04	+	+	- (0)	- (п/н)	+	+	+	- (п/н)	+	+	- (п/н)	+	+	69,2%
7_	11	14.04	+	+	- (п/н)	+	- (K)	+	+	- (п/н)	+	+	- (п/н)	+	+	69,2%
8	12	17.05	+	+	+	- (п/H)	- (K)	- (б/л)	+	- (п/н)	+	+	+	+	- (п/н)	61,5%
9	13	07.06	+	+	+	- (H/H)	+	+	- (п/н)	- (п/н)	+	+	+	+	+	76,9%
10	14	07.07	+	(прием)	- (п/н)	+	+	+	+	- (п/н)	- (0)	+	+	+	- (0)	61,5%
11	12/15	12.07	+	+	- (п/н)	+	+	+	+	- (п/н)	- (o)	+	- (п/н)	+	+	69,2%
12	16	11.08	- (0)	+	- (0)	+	- (0)	- (п/H)	+	- (п/н)	+	+	+	+	- (n/H)	53,8%
13	14/17	18.08	-(0)	+	+	+	+	- (п/н)	+	- (K)	+	- (K)	- (п/н)	- (п/н)	- (п/н)	46,1%
14	18	27.09	+	+	-(п/н)	+	+	-(б/л)			+	-(K)	+	- (п/H)	+	63,6%
15	19	29.09	+	+	-(n/H)	+	-(n/H)	-(б/л)			+	+	+	-(п/н)	+	63,6%
16	20	27.10	+	+	+	+	-(б/л)	-(n/H)	13	13	+	+	+	+	-(n/H)	72,7%
17	21	15.11	+	+	+	+	-(o)	+	1hc	4hC	+		+	+	+	90%
18	22	08.12	+	+	+	+	прием	+	Сложил полномочия	сложил	+	сложил	+	+	+	90%
19	23	20.12	+	+	-(п/н)	+	+	+	СЛС	СЛС	+	СЛОЖ	-(п/н)	+	-(п/н)	70%
Ито	ГО	19	16 84,2%	18 94,7%	7 36,8%	15 78,9%	12 63,1%	11 57,9%	12 92,3%	1 7,7%	15 78,9%	11 84,6%	14 73,7%	16 84,2%	13 68,4%	

Отчетные показатели

о некоторых результатах работы постоянной комиссии Липецкого городского Совета депутатов пятого созыва по транспорту, дорожному хозяйству и благоустройству за 2016 год

NºNº п/п	Содержание	2015 год	2016 год
11/11		с начала	
		V созыва	
1	Состав комиссии	13	10
2	Проведено заседаний всего, в т.ч.	4	19
	Стационарные	3	10
	Стационарные совместные	1	3
2.3	Выездные совместные	-	1
	Выездные	-	5
	Средняя явка депутатов на заседания, %	80,8	70,7
	Количество вопросов, рассмотренных на заседании постоянной комиссии всего, из них внесено:	23	74
	Председателем городского Совета	5	5
	Депутатами городского Совета	-	8
	Главой города	13	11
	Постоянной комиссией	5	50
	Счетной палатой города	_	
	Прокурором Липецкой области	-	-
4.7	Органом ТОС	-	-
	Инициативной группой граждан	-	-
	Общественной палатой города Липецка	-	-
	Рассмотрено обращений жителей	-	7
6	Количество решений ПК, поставленных на «КОНТРОЛЬ»	2	26
7	Количество вопросов, рассмотренных на заседаниях Липецкого городского Совета депутатов, из них:	1	13
7.1	Принято всего решений, в том числе:	2	16
	Нормативных правовых актов (НПА)	1	4
7.1.2	Правовых актов ненормативного характера (ПАНХ), из них:	-	7
	в порядке контроля	-	5
	Законодательных инициатив	-	-
7.1.4	Процедурные вопросы (первое чтение, депутатские запросы, решения о создании рабочих групп и др.)	1	2
8	Количество решений сессий, поставленных на «КОНТРОЛЬ»	-	5
9	Количество НПА, внесенных субъектами правотворческих инициатив, из них:	1	4
	Председателем городского Совета	_	1
	Депутатами городского Совета	-	-
	Главой города	1	3
	Постоянной комиссией	-	-
	Счетной палатой города	-	_
	Прокурором Липецкой области	-	-
	Органом ТОС	-	-
	Инициативной группой граждан	-	-
	Общественной палатой города Липецка	-	-
10	Количество поправок, внесенных субъектами правотворческих инициатив, из них:	-	1
$\overline{}$	Председателем городского Совета	-	_
	Депутатами городского Совета	-	1
	Главой города	_	_
	Постоянной комиссией		

<u> </u>		
10.5 Счетной палатой города	-	-
10.6 Прокурором Липецкой области	-	-
10.7 Органом ТОС	-	-
10.8 Инициативной группой граждан	_	-
10.9 Общественной палатой города Липецка	_	-
11 Подготовка других мероприятий по профилю		9
комиссии, из них:		
11.1 Публичные слушания	-	1
11.2 Депутатский час	_	2
11.3 Круглый стол	-	<u> </u>
11.4 Научно-практическая конференция, конкурсы	_	2
11.5 Рабочие совещания (в т.ч. выездные)	-	3
12 Количество вопросов для рассмотрения,	1	15
утвержденных планом работы городского Совета, из	1	13
них:		
12.1 Рассмотрено плановых вопросов	1	6
12.2 Количество вопросов, отправленных на доработку	0	
2.3 Количество отозванных вопросов	0	<u>-</u> 1
2.4 Количество вопросов, рассмотренных только на	0	6
заседании постоянной комиссии	0	0
12.5 Количество плановых вопросов, не рассмотренных в	()	1
текущем году	V	1
13 Рассмотрено внеплановых вопросов, из них внесено:		7
13.1 Председателем городского Совета	-	4
3.2 Депутатами городского Совета	_	- 4
3.3 Главой города	-	3
13.4 Постоянной комиссией	-	
3.5 Счетной палатой города		-
	-	
3.6 Прокурором Липецкой области	-	-
3.7 Органом ТОС	-	-
3.8 Инициативной группой граждан	-	-
3.9 Общественной палатой города Липецка	-	40=
14 Количество входящей корреспонденции,	24	185
4.1 из них обращения	0	9
15 Количество исходящей корреспонденции,	37	343
5.1 из них переписка по обращениям	-	5
16 Количество заключений, полученных по профилю	3	40
комиссии всего, в том числе:		
6.1 Прокуратура Липецкой области	1	9
6.2 УФАС по Липецкой области	-	7
6.3 Глава города Липецка	-	2
6.4 Счетной палаты города Липецка	-	8
6.5 Общественной палаты города Липецка	np.	
16.6 Правовое управление Липецкого городского Совета	1	7
депутатов		
16.7 Экспертно-аналитическое управление Липецкого	1	7
городского Совета депутатов		